
「自主・自律・連帯」３月号 ～それぞれの夢に向かって～ 

 

 校庭の木々の芽のふくらみにも春の訪れが感じられる季節となりました。地域・保護者の皆様方におかれ

ましては、ますますご健勝のこととお慶び申し上げます。 

 さて、３月に入り中学校では卒業の時を迎えました。今年の卒業生は72人です。それぞれが自分の夢に向

かって、力強く歩んで行ってほしいと思います。 

◇村山典子（むらやま のりこ）教諭 「和歌山県きのくに教育の匠」の称号を受賞 

 本校の音楽科の教諭であり、ブラスバンド部の顧問である村山典子教諭が本年

度の「和歌山県きのくに教育の匠」の称号を受賞しました。村山教諭は、音楽の

授業や部活動を通して、生徒に音楽の楽しさを味わいさせながら成長を促すとと

もに、本校や地域はもちろんのこと、田辺市や和歌山県の教育の発展・充実に大

きく貢献したことが認められ、受賞しました。 

佐武教育長に受賞報告 

◇ブラスバンド部 和歌山県ソロコンテスト 

 ２月13日（日）、開智ホール（和歌山市）にて、和歌山県ソロコンテストがあり、２年生の金城さんがみ

ごと金賞に輝きました。 

 〇金賞 金城虹心（きんじょう にこ） ２年 楽器：テナーサックス 

◇第73回 卒業証書授与式 

 ３月７日（月）、本校体育館にて第73回卒業証書授与式を行います。今年度も新型コロナウイルス感染症

の予防対策として次のような形で行います。 

 

〇卒業証書授与は、各クラス男女代表１名ずつ 

〇保護者は１家族２名以内 

〇在校生は、２年生の代表者のみ 

〇来賓は、田辺市教育委員会様・田辺市長部局様・本校育友会長様の３名 

〇来賓祝辞については掲示のみ 

〇歌唱については、国歌・校歌は清聴、送別や卒業の歌についても行いません。 

                                  （歌唱に代わるＤＶＤを上映） 

〇参加者にはマスクの着用、体温の確認、アルコール消毒の実施、会場の換気などの感染予防対策を行う。 

 地域・保護者の皆様方 

   本年度１年間ありがとうございました。 

    来年度もよろしくお願いいたします。 

                     明洋中学校 職員一同 

 西部公民館では、地域の皆さんに公民館からの様々な情報をお届けするため、『ＬＩＮＥ』による情報発

信を行っています。公民館のイベント情報やお知らせを皆さんの元に直接お届けします。この機会に是非ご

登録をお願いします。 

ＬＩＮＥアプリで、以下の方法からご登録ください。 

【登録方法１】  ＱＲコード 

 右のＱＲコードを読み取り、 

 田辺市西部公民館を追加登録‼ 

【登録方法２】  ＩＤ検索 

 ＠６７８ｌｐｋｂｄを検索して登録‼ 

【問合せ】西部公民館 事務局  ℡ 26-4925 

 西部公民館では、毎月１回公民館だよりを発行し、公民館の行事や取組をお知らせしています。 

 また、より地域に密着した情報を提供できるよう地域の皆さんの活動や地域の催しについてもご紹介して

いるところです。皆さんが行っている地域活動や周りに『こんな面白いところがあるよ❢』といった情報が

ありましたら、是非お知らせいただきますようよろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 ❖ご連絡をいただけましたら、公民館主事が取材に行かせていただきます❢ 

 ※内容によっては、紙面に掲載できない場合がありますことをご了承ください。 

【問合せ】西部公民館 事務局  ℡ 26-4925 

〇例えば・・・ 

 ・〇〇では、他ではあまりやっていないことをしている。 

 ・◇◇さんは、▲▲の達人だ。（プロ級の腕前だ・・・） 

 ・□□は、▽▽の隠れスポット❢ など 

西部公民館だよりをご活用ください❢ 



田辺第三小学校 「清心自立」 ２月号 

◇ＳＤＧｓについて（２月の校長講話より） 

 ２月に入り、よく晴れた夜の空は星がきれいです。特に冬の夜空はとてもきれいに思います。オリオン座や冬

の大三角がくっきりと見えます。私たちの地域では、自然に恵まれ、当たり前のようにこのような光景に囲まれ

ています。 

 今、世界の多くの国がこのような環境を守り、みんなが幸せになるために協力して取り組もうとしています。 

 地球の空気や水、豊かな自然を守ることは人間や他の生き物すべての命を守ることにつながります。最近、

スーパーやコンビニなどでレジ袋が有料になり、エコバッグを持ち歩く人が増えました。私も車の中にエコバッ

グを入れています。レジ袋など使い捨てのプラスチックごみを出さないことも環境を守る取組の１つです。 

 今、世界では様々な問題に直面しています。例えば、地球温暖化。温暖化により世界中で異常気象が増えてい

ます。猛暑や豪雨、台風の発生が増えています。ごみ問題。日本では賞味期限が切れた商品を捨ててしまいま

す。世界には、食べることができなく苦しんでいる人たちがたくさんいます。まだまだ他にも問題がたくさんあ

ります。これらの問題は、私たちの想像を超える速さで悪くなっていると言われています。 

 そこで、ＳＤＧｓ（エス・ディー・ジーズ）という目標が世界の国の間で決められました。ＳＤＧｓとは簡単

に言うと、地球の環境を守り、世界中の人々が一人残らず幸せに暮らすために考えられた17の目標のことです。 

 この目標の中には、「健康や教育」、「安全な水」、「食べ物」、「海や陸の豊かさ」、「エネルギーやまち

づくり」に関することなどがあります。そして、その目標をみんなで協力して2030年までに達成することとして

います。2030年まであと８年です。あと８年の過ごし方が地球の未来を変えると言われているのです。 

 100年後、1000年後の子どもたちも皆さんと同じように、美しい星を見ることができるようにきれいな空気を吸

うことができるように私たちの毎日の生活が未来の地球につながっていると考えると、多少不便でも頑張ろうと

思えるし責任も感じます。 

 私たち一人一人ができることは小さいけれど、何か始めなければ真剣に考えなければ目標を達成することはで

きません。自分にできる地球や環境に優しい生活、人に優しい生活を考え、できることを積み重ねていきたいと

考えています。 

 本校でも本年度より、教育計画にＳＤＧｓの視点を位置づけ取組んでいます。 

◇感染症対策 

 ２学期末ぐらいまでは、もうこれでコロナ禍も終わっていくのかなあと期待していましたが、年明けから第６

波の急速な拡大により、また元どおりの「守り」の生活になってしまいました。今度は、学齢期の子どもの感染

も多く、田辺・西牟婁地域でも学級閉鎖や休校の話が聞こえてきます。そこで、今回は本校の感染症対策を紹介

したいと思います。学校・家庭が一緒になって、感染予防に向けて連携できればと考えています。 

 ①朝の検温 

 ②換気の状況（天窓を常時開けています） 

 ③給食の様子（シールドを付けています） 

 

 火災の発生しやすい時季を迎えるに当たり、高齢者を中心とする死者の発生を減少させるとともに、財産

の損失を防ぐことを目的として令和４年３月１日（火）から３月７日（月）までの一週間、全国一斉に「春

季全国火災予防運動」が実施されます。住宅火災を防ぐため、次の点に注意しましょう。 

 

住宅防火 いのちを守る 10のポイント 

－４つの習慣・６つの対策－ 

４つの習慣 

 〇 寝たばこは絶対にしない、させない。 

 〇 ストーブの周りに燃えやすいものを置かない。 

 〇 こんろを使うときは火のそばを離れない。 

 〇 コンセントはほこりを清掃し、不必要なプラグは抜く。 

６つの対策 

 〇 火災の発生を防ぐために、ストーブやこんろ等は安全装置の付いた機器を使用する。 

 〇 火災の早期発見のために、住宅用火災警報器を定期的に点検し、10年を目安に交換する。 

 〇 火災の拡大を防ぐために、部屋を整理整頓し、寝具、衣類及びカーテンは、防炎品を使用する。 

 〇 火災を小さいうちに消すために、消火器等を設置し、使い方を確認しておく。 

 〇 お年寄りや身体の不自由な人は、避難経路と避難方法を常に確保し、備えておく。 

 〇 防火防災訓練への参加、戸別訪問などにより、地域ぐるみの防火対策を行う。 

 

【お問い合わせ】田辺市消防本部 予防課 ℡：26-9954 

子育て中のママ・パパ 公民館へ来てみませんか? 

楽しいつどいの会 

  結婚や転勤で田辺に来られた子育て中のママ・パパ、子育てについての悩みや情報交換（子どもの遊び

場、買い物情報、医療機関の情報、癒し情報）を公民館でしませんか? 

 今回は、地域子育て支援センターの方もお越しいただき、お手伝いやアドバイスもしていただけます❢い

ろいろお話ししましょう❢ 

◆とき  ３月16日（水） 10時～12時 

◆ところ 万呂コミュニティセンター和室 

◆申込み ３月11日（金）～15日（火） 13時～16時の間でご連絡ください。 

   地域子育て支援センター愛あい（22-9285） 

  参加は０歳～就学前児までのお子さんをお持ちの親御様とさせていただきます。 

 先着 親子10組（親御様のみの参加可） 

 ※新型コロナウイルス感染症の状況により、延期となることもあります。 

 

 主催 地域子育て支援センター（共催 万呂公民館） 

令和4年 春季全国火災予防運動 


